



陇海马路办事处 设27个网格 治理大气污染

大气污染治理工作是现阶段工作的重中之重,餐饮业油烟污染治理是其中一项重要工作。按照“烧烤进院、炉子进店、油烟进管”的三进原则,管城区陇海马路街道办事处采取“白加黑”工作模式,掀起餐饮业油烟污染治理新高潮。

白天以宣传、摸底、联合执法为主。街道在辖区主要道路、人员密集区悬挂横幅,辖区电子显示屏不间断滚动播出《关于加强2015年大气污染防治工作的通告》,2辆宣传车进小区、进楼院、进市场巡回宣传,营造出了环境治理,人人参与的良好氛围;确立早摸底、早宣传、早管理的工作思路,创建辖区大气污染防治网格化管理体系,根据实际情况设立27个大气污染防治网格,对餐饮业油烟净化装置、燃煤锅炉、餐饮灶具、露天烧烤进行摸底调查,建立动态台账,挨家挨户上门“面对面”做思想工作,动员沿街商户积极主动配合和参与政府大气污染防治工作;街道城管科与区执法中队实行错时上下班,采取8:00~13:00、13:00~19:00错时工作制,根据网格人员摸底的油烟净化装置、燃煤锅炉、餐饮灶具、露天烧烤情况,逐一对照明细台账进行全面清理和整改。

每日晚间,街道牵头组织开展“大气污染防治雷霆系列整治行动”,街道办事处、社区、网格、执法队员全员上岗,19:00~23:00分组进行拉网式排查清理整治,采取定点值守、徒步巡查、机动巡查、集中整治相结合的手段,从源头上堵住新的燃煤灶具、占道经营、露天烧烤摊点的产生,并督查沿街餐饮商户油烟净化装置的装和使用情况。记者昨晚在原本机动车乱停乱放、占道经营问题、露天烧烤严重突出的南关街看到,执法人员不断巡视,重点路段有专人值守,沿街居民也投入到集中整治行动中,主动劝阻和举报违法占道经营行为,原来的脏乱差现象不见了,道路也变得畅通了许多。

据了解,大气污染防治工作开展以来,陇海街道办事处辖区内需安装油烟净化装置的63家餐饮店已经全部安装完毕并投入使用,辖区9处露天烧烤集中的区域得到了很好治理,68处燃煤锅炉和餐饮灶具已全部整治完毕,并且没有出现反弹现象。

惠济区交通运输局 多管齐下治扬尘

自扬尘污染治理工作开展以来,惠济区交通运输局上下部门联动,成立了由惠济区交通运输局局长为组长的大气防治领导小组,将大气污染防治工作深入到工地施工、农村道路和交通运输等多个方面,最大限度减少扬尘污染。

在工地施工管理方面,24小时轮值制度,轮值人员全部为科级干部,值守责任落实到个人。为落实工地扬尘治理到位,目前为止,武西高速扬尘治理投资约22.3万元,共覆盖防尘网12万平方米,绿化2.5万平方米,并对破围挡进行及时修复,施工现场两辆洒水车不间断对路面进行洒水,切实做到无裸露黄土,无扬尘。

在农村道路管理方面,加大出勤人员基数,每天出动保洁人员27名,对所辖县道进行两次清扫,共清扫道路249.2公里,清除县道路边堆积物260余立方米。出动一台洒水车,每天对县道洒水两次。设置了60处隔离墩,限制大车通行,以免造成路面的损坏和抛洒废弃物。对“两环三十一放射”和北四环需要整修的道路路口共26处进行实地普查,并向各镇下发台账,督促各镇办限时整修完毕。

在道路运输方面,该局运管所对辖区内货运车辆进行了年审,属于黄标车的不予年审,从源头上降低汽车尾气排放对大气的污染。该局相关负责人表示,在巩固好前期整治成果的基础上,将持续创新工作措施,完善长效管理,努力实现扬尘防治工作规范化、常态化。

民安·北郡工地积极整改

凌乱材料归类整理 裸露土方覆盖完毕



民安·北郡工地将裸露黄土盖上防尘网,道路进行洒水降尘。

19日,本报报道《民安·北郡施工工地 扬尘依旧肆无忌惮》一文,反映位于文化路开元路西侧的民安·北郡施工项目存在扬尘问题。昨日,该工地针对扬尘问题进行了整改,记者来到此处进行实地探访。

本报报道刊出后,民安·北郡工地所在辖区——惠济区新城街道办事处立即召开专题会议进行研究部署,并成立工作组专门负责督促整改,要求施工单位立即停工整改。

据工地负责人介绍,目前工地正处于主体施工阶段,周转材料较多,未及清运出去。昨日下午,记者在现场看到,工地已将凌乱材料归类整理,土方、模板码放整齐。

由于19日当天部分基础回填土方,且白天有雨,场区内道路较湿,部分洒落泥土没有及时清理干净。昨日上午,工地派出工人对道路进行了清理。针对部分建筑垃圾覆盖不完全的问题,工地安排了专人进行覆盖,并将现场裸露的土方、垃圾全部覆盖完毕。工地负责人表示,日后将采取措施,保证在今后回填土方过程中,运土车覆盖严密,并及时清理洒落的土方,确保道路干净整洁。

此外,民安·北郡工地还明确8名专职保洁人员负责施工现场内的保洁工作,并成立扬尘治理专项检查小组,每天对工地进行巡视。新城街道办事处相关负责人表示,将对施工企业的扬尘治理工作实行24小时监控,对北郡项目进行再检查再督促再落实再整改,无缝隙排查,如果整改不到位坚决要求停工整顿,对出现不文明施工、车辆带泥进出建筑工地的情况坚决制止,确保整改效果。

荥阳:高清视频监控石灰生产环节

为进一步巩固荥阳炭素、石灰行业综合整治成效,改善大气质量,荥阳市环保局召集11家石灰企业、21家炭素企业负责人,以及该市高山、贾峪等9个乡镇相关负责人召开了炭素和石灰行业污染防治推进会,并采取五项措施加大环境综合整治力度,提高整治标准。

一是要求炭素和石墨制品生产

企业在焙烧、煅烧工序上必须安装二氧化硫、烟尘自动在线监控设施和高清视频监控装置;石灰生产企业、21家炭素企业负责人,以及该市高山、贾峪等9个乡镇相关负责人召开了炭素和石灰行业污染防治推进会,并采取五项措施加大环境综合整治力度,提高整治标准。

二是设置专职环保管理人员,负责企业污染防治设施的管理。三是采用电子屏幕的形式如向社会公开污染物排放情况,接受社会监督。四是加强厂容厂貌整治,对厂区内道路及工业场地全部实现高标准硬化,厂区料仓、库房、外墙、屋顶全部清扫、冲洗、保洁。五是依法依规严格验收,企业各项整治达标后,荥阳市环保局和所属乡镇将及时组织监测验收,合格一家,验收一家,复工一家。

中牟:多部门联动整治餐饮业油烟

为推动大气污染防治工作,中牟县露天烧烤和餐饮业油烟污染专项治理工作组近日对县城区主次干道露天烧烤和餐饮业油烟污染开展全覆盖联合执法行动。

据了解,按照中牟县露天烧烤和餐饮业油烟污染专项治理工作组统一部署,由县综合执法局牵头,三个办事处、公安、工商、环保、卫生、食药、建设、广电总局等单位配合开展行动。本次行动要求坚决取缔炭质等高污染燃料烧烤,露天烧烤一律退店;餐饮业必须按要求安装使用油烟净化设备并设置专用油烟通道。对拒不按要求整改的商户,将按照相关条例顶格处罚,强制整改。按照“整治一处、带动一片、集中力量、逐个击破”的原则,联合执法共出动360余人次,车辆72台次,共治理烧烤摊点112个,其中整改退店6户,取缔106户。共登记保存炉具19个,拟进行统一集中销毁。

截至目前,城区内统计在册的195家露天烧烤摊点,除前期和联合执法行动中取缔的181家外,有10余户已主动停业关门,使城区露天烧烤整治率达到95%以上。

下一步,专项治理工作组将继续保持高压态势,维护治理成果,避免反弹。一是加大宣传,利用宣传车不间断播放通告、悬挂横幅、张贴通告,使广大市民主动参与到行动中。二是加大执法力度,坚持联合执法,积极发挥各职能部门管理作用;开展日常巡查,随时制止反弹。三是凡群众举报,一经核实,依法从严处理。

郑东新区热电机组 脱硝设施运行达标

昨日,记者从市工信委了解到,省发改委日前下发通知,郑州市郑东新区热电有限公司#1号机组自2015年7月5日起脱硝设施运行达标,上网电价每千瓦时提高0.01元,这标志着郑东新区热电有限公司2台机组烟气脱硝技改工程全部通过省发改委和省环保厅的验收。

据了解,郑东新区热电有限公司两台200MW机组烟气脱硝技改工程总投资7500多万元,脱硝技改工程包括引风机扩容改造、空预器改造和高含尘布置方式的SCR改造等内容。为了确保二期#1机组烟气脱硝技改工程如期完工,郑东热电有限公司积极筹措资金,与工程承包方、工程监理方一道严把工程质量验收关,主动协调加班加点,全力配合施工方,为整个脱硝系统改造工程顺利完工赢得了宝贵时间。

据介绍,采用高含尘布置方式下的选择性催化还原法脱硝工艺,脱硝效率达90%以上,处理后的烟气氮氧化物排放浓度低于100毫克/立方米,达到国家排放标准,每年可减少氮氧化物排放6000余吨。

龙子湖办事处

划片分包责任到人 坚决淘汰有烟烧烤

在东区管委会的统一部署下,龙子湖街道办事处对辖区73家饭店开展油烟污染治理行动,规范烧烤从业人员行为。办事处相关部门和各个三级网格长成立联合整治小组,每天对辖区饭店油烟治理情况进行整治检查,同时划片分包,责任到人。统一改造烧烤炉具,坚决淘汰落后的有烟烧烤,限期更换为环保清洁能源无烟烧烤炉具,最大限度减少油烟排放对环境的污染。加强能源使用和安装油烟净化设施的检查,对经营业户环保能源使用情况进行检查,对不使用清洁能源而产生油烟及烟(雾)尘污染环境的,依法予以查处。

截至目前,已安装油烟净化装置24家,未安装49家,工作人员对未安装油烟净化装置的饭店进行督促安装。

祭城路办事处

建立网格巡查制度 发现问题及时上报

连日来,祭城路街道办事处采取措施不断加大工作力度,并建立网格巡查制度,对责任区进行不间断巡查,彻底摸清底数,随时掌握动态,及时制止并分类上报发现的大气污染问题。同时集中开展大排查大整治活动,抓好工作落实。截至目前,已铺设防尘网314.6万平方米,更换破损网布97000平方米,督促安装油烟净化装置338家,暂扣烧烤炉62台,烧烤车43辆。

一马路办事处

严查露天烧烤摊位 不听劝阻从重处罚

二七区一马路办事处强化责任,多措并举,全力打好大气污染防治攻坚战。

办事处及时召开大气污染防治工作动员会,全办一盘棋,上下一股劲,形成“人人重视,人人参与”的工作氛围。切实保证防治不间断,人员不缺位,管理不脱节。成立了大气污染防治工作领导小组,严格责任追究,每周定期召开工作会,对整治工作中存在的问题集体讨论解决;加大对大气污染防治的宣传力度,先后发放《致市民朋友的一封信》《致沿街商户一封信》以及《整治露天烧烤和油烟污染宣传手册》等宣传资料1200余份;街道在工地安排专人实行24小时盯守,严格按照“六个100%”标准对工地进行扬尘治理,扬尘治理工作领导小组定期巡查,发现问题责令工地立即整改。同时还成立了露天烧烤占道经营督查队,对辖区一马路陇海路、操场街敦睦路、福寿街大同路三大主要道路进行不间断巡查,发现有露天烧烤的摊位及时劝阻和警告,对拒不配合的按照有关规定从重从严处罚。

7月下旬以来,一马路办事处投入资金20余万元,共发动执法人员100多人次,各类执法车辆25余次,购买覆盖网40卷,硬化1000平方米左右。发现并取缔烧烤炉18个,煤炉40个,安装油烟净化器饭店41家,辖区环境质量得到了明显改善。

郑州报业集团全媒体记者 安群英 曹岩峰 梁月琳 刘伟平 卢文军 史治国 文/图

互动方式

新闻热线:96678
微信:526379363 QQ:526379363
邮箱:wambaojizhe@163.com

提醒:市民互动只需通过其中一种方式即可,微信、QQ添加好友时请注明“大气污染投诉”,投诉时请说明污染情况、详细地址和最近污染时间,有图片更好。

媒体联动

郑州人民广播电台

为展现我市大气污染防治成效、督促后进单位及时整改、进一步发挥媒体助政的作用,由中共郑州市委宣传部、郑州市大气办主办、郑州人民广播电台承办的《广播问政对话蓝天》大型访谈节目将邀请各县、市、区(管委会)及相关局委党政负责人走进直播间,针对工地扬尘、道路遗撒、尾气排放、工业排放等方面治理的效果和存在的问题和市民交流沟通。

8月21日节目安排		
节目嘉宾	播出时间	播出平台
环保局	8:00-9:00	FM98.6郑州新闻广播《百姓热线》
航空港区	11:15-12:00	FM98.6郑州新闻广播《百姓阳光热线》

郑州电视台

郑州电视台一套《郑州新闻》(17:36)、《郑州大民生》(18:00)、郑州电视台二套《有啥说啥》(18:30)、郑州电视台五套《郑州法制报道》(19:50)推出“郑州全民动员向大气污染宣战”专栏。

质量郑州·首席质量官谈质量



近日,在省质量兴企科技创新发展高峰论坛上,新天科技股份有限公司以在中国智能表及系统领域强大的综合实力、在质量兴企科技创新方面取得的突出成绩,被授予“质量兴企科技创新领军企业”荣誉称号。

创建15年,市长质量奖、河南名牌、省著名商标、质量标杆企业、智能表标杆企业等类似荣誉,对于新天科技来说,不胜枚举。中国第一只非接触式IC卡智能表、第一只零功耗智能表、第一只自动路由物联网智能表的诞生地;2011年8月,成功登陆深交所创业板;同年,获得郑州市市长质量奖……

“新天的辉煌,是注重文化引领的结果,也是用严苛质量管理铸造出来的。”新天科技首席质量官王胜利说。

质量文化引领 铸造卓越管理

——访新天科技股份有限公司质量总监、首席质量官王胜利

本报记者 宋建巧

以文化引领质量发展

“首席质量官制度在我们企业运行期间,实行质量一票否决权”,王胜利告诉记者,首席质量官作为企业第一质量人,并不是轻易就拥有“一票否决”权的,需要有质量管理方面的综合能力作为支撑,一要有可持续发展的技术技能,二要成为质量文化、组织动力学和变革管理的专家,三要成为商业技能方面的专家。

“民族文化是产品创新之魂,企业文化是质量管理与创新之魂。”王胜利表示,当今企业文化与管理创新已成为一种新的管理思潮,企业文化对企业质量管理的地位愈来愈加重,已经成为企业管理中不可忽视的要素之一。不断

提升现代企业与产品中的文化含量,实行文化与科技的融合,是提升产品质量、立于市场竞争不败之地的有力保证。

新天科技在智能表行业内处于领先地位,在质量文化建设上也取得了一些成绩,但王胜利认为,还没有形成核心的企业文化特别是质量文化。所以,加强质量文化建设,做老百姓信任的“公平秤”,是目前支撑公司发展的最核心信念。

技术创新塑造行业龙头

2015年6月3日,新天科技股份有限公司与中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司签署了《合作框架协议》。双方将共同构建智能物

联网水表、智能物联网电表、智能物联网燃气表、智能物联网热量表以及智慧水务、智慧燃气、智慧热力等物联网应用平台,打造智能仪表物联网、大数据、云计算及移动互联网的应用。

2015年7月31日,新天科技与阿里云计算签署框架合作协议,将在智慧水务领域展开合作,帮助自来水企业提高供水收益率,为用户创造更大的商业价值。

能与不同行业龙头企业牵手,涉足物联网、互联网等新领域,背后,是新天科技过硬的技术创新机制带来的吸引力。

拥有国家专利、软件著作权200余项,“不断创新,拥有核心技术”是公司的核心理念。“我们高度重视建立有利于质量提升的技术创

新机制,以技术进步支撑和推动质量创新”,王胜利说,除了给员工提供系统的基本技能培训,为可靠的生产技术提供支持外,还在技术研发、研发资金、条件等方面不断加大投入,同时,充分利用技术资源,与供应商在技术上互补,“我们可以是产品的专家,但不可能是所有原材料的专家,通过优势互补,既节省成本,又保障了技术一直处于领先地位”。

如今,新天科技现在已是中国智能表及系统的行业领导者之一,四大系列产品均被住建部列为“全国建设行业科技成果推广项目”。然而山不厌高,水不厌深,王胜利表示:“成为世界智能表行业领导者”是我们的使命,新天追寻卓越质量管理理念,始终在路上。”